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Discurso  proferido  pelo 
Deputado  Geraldo  Resende 
(PMDB/MS)  em Sessão no dia 
28/05/2008.

44ª EXPOAGRO
A FORÇA DO AGRONEGÓCIO DA GRANDE DOURADOS

Senhor presidente,

Senhoras e Senhores Deputados,

Ocupo este espaço para destacar a importância 

do agronegócio em meu Mato Grosso do Sul,  Estado que 

tem  honrado  a  missão  de  produzir  grande  parte  dos 

alimentos que chegam às mesas de milhões de brasileiros e 

que, mesmo com toda insegurança jurídica que se instalou 

no  campo  nos  últimos  anos,  teve  uma  importância 

fundamental  no  crescimento  do  Produto  Interno  Bruto  em 

2007. 

Enquanto outros setores da economia cresceram, 

no  máximo,  dois  por  cento  ao  longo  de  todo  ano,  o 

agronegócio atingiu a impressionante marca de sete e meio 
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por  cento,  respondendo  por  um  terço  de  toda  riqueza 

produzida no Brasil.

Este gigantesco potencial do campo ficou ainda 

mais  patente  na  semana  que  passou  quando  o  Sindicato 

Rural da minha querida Dourados realizou a quadragésima 

quarta  edição da Exposição Agropecuária  e  Industrial.  Era 

possível sentir o pulsar da economia de toda região. Foi uma 

verdadeira festa da produção com faturamento de mais de 

setenta milhões de reais, sendo mais de sete milhões apenas 

com  os  leilões  de  gado  de  corte,  leiteiro,  melhoramento 

genético, ovinos e eqüinos. 

Foi uma das maiores exposições agropecuárias 

já realizadas não apenas no interior de meu Estado, mas de 

todo  Centro-Oeste  brasileiro,  uma  vez  que  todas  as 

expectativas de negócios foram superadas nos dez dias de 

feira  agropecuária.  O  público  compareceu  em  peso  ao 

Parque  de  Exposições  João  Humberto  de  Carvalho, 

superando  a  impressionante  marca  de  cem  mil  pessoas 

apenas no final de semana. 

Méritos  para  o  produtor  rural  da  Grande 

Dourados, que está cada vez mais organizado na defesa do 

agronegócio e méritos ainda maiores ao ruralista Gino José 
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Ferreira,  presidente  do  Sindicato  Rural  de  Dourados,  que 

comanda uma diretoria comprometida com o campo e que 

não tem medido esforços para defender o produtor rural.  

O fato é que o agronegócio está vivendo um novo 

tempo em meu Mato Grosso do Sul e o Sindicato Rural de 

Dourados mostrou isto para todo o Brasil. A força do campo 

está  na capacidade de trabalho de cada produtor  rural  do 

meu  Estado,  homens  e  mulheres  que  não  se  dobram  às 

adversidades  geradas  pela  insegurança  jurídica,  pelas 

invasões  de  terras,  pelos  laudos  de  antropólogos  que 

entendem  que  toda  terra  deve  ser  devolvida  aos  índios, 

mesmo  que  estas  propriedades  estejam  devidamente 

escrituradas, produzindo riquezas e alimentando esta nação. 

A  quadragésima  quarta  edição  da  Exposição 

Agropecuária e Industrial refletiu o potencial do agronegócio 

da Grande Dourados e, mais importante, serviu para ratificar 

o peso que o campo tem na economia regional. 

A  Exposição  Agropecuária  e  Industrial  de 

Dourados é grande por natureza, mas esta grandeza também 

está em parcerias importantes com os governos municipal e 

estadual,  com  o  SEBRAE,  FAMASUL,  SENAR,  Embrapa 

Agropecuária Oeste, Cooperativa Agrícola e Industrial, Grupo 

Plantio na Palha e dezenas de patrocinadores que apostaram 

no potencial da Grande Dourados.  
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Portanto, senhor presidente, senhores deputados 

e  deputadas,  encerro  este  breve  pronunciamento 

parabenizando  toda  diretoria  do  Sindicato  Rural  de 

Dourados,  a Federação da Agricultura  de Mato Grosso do 

Sul  e  todos  os  produtores  rurais  que  entenderam  que  a 

organização sindical é o caminho mais curto para que o setor 

seja  ouvido  pelas  autoridades  municipais,  estaduais  e 

federais. Quero registrar também que toda esta pujança tem 

sido conquistada por mérito e trabalho do homem do campo 

e lembrar que os governantes não precisam fazer muito para 

que  o  agronegócio  continue  crescendo  a  passos  largos. 

Basta não atrapalhar.

Muito Obrigado.

GERALDO RESENDE
Deputado Federal PMDB/MS


